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CÂMARA MUNICIPAL DE PARINTINS 

SALA DE REDAÇÃO DE ATAS 

1 ATA DA 23a SESSÃO ORDINÁRIA, 18 SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18a 
2 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARINTINS, REALIZADA NO DIA 
3 17 DE MAIO DE 2021. No décimo sétimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
4 um, às 08h30mn, nesta Cidade de Parintins, Estada do Amazonas, República Federativa do 
5 Brasil, no prédio sede do Poder Legislativo Municipal situado à Rua Umiri, 781, Conjunto 
6 Macurany. Estiveram presentes os senhores vereadores: MATEUS FERREIRA ASSAYAG —
7 Presidente, JOSÉ TUPINAMBÁ RIBEIRO PONTE - 1° Secretário, FERNANDO 
8 NOGUEIRA MENEZES —2° Secretário, AFONSO DE SOUZA ROCHA, ALEX GARCIA 
9 CARDOSO, ANTÔNIO MASSILON DE MEDEIROS CURSINO, BRENA DIANNÁ 

10 MODESTO BARBOSA, FLÁVIO DA COSTA FARIAS, FRANCISCO WALTÉLITON 
11 DE SOUZA PINTO, JOSENALDO BATISTA LIMA, MÁRCIA AUXILIADORA 
12 CARDOSO BARANDA e PAULO CÉSAR RODRIGUES LINHARES. ABERTA A 
13 SESSÃO ORDINÁRIA, o Senhor Presidente convidou os presentes a ficarem de pé para a 
14 leitura do Texto Bíblico feita pelo Vereador Alex Garcia Cardoso, em Hebreus 4: 16 
15 (CHEGUEMO-NOS, POIS, CONFIADAMENTE AO TRONO DA GRAÇA, PARA QUE 
16 RECEBAMOS MISERICÓRDIA E ACHEMOS GRAÇA, A FIM DE SERMOS 
17 SOCORRIDOS NO MOMENTO OPORTUNO.). A seguir o Vereador José Tupinambá —1° 
18 Secretário procedeu à leitura da ATA da 18a Sessão Ordinária, da 1 a Sessão Legislativa, da 
19 18a Legislatura, após a leitura colocou em discussão e votação dos Senhores Vereadores. 
20 Aprovada por unanimidade. Em seguida a leitura do EXPEDIENTE DO DIA. Projeto de 
21 Resolução Legislativa, n° 000/2021-CMP, que, "Prorroga excepcionalmente o Prazo para 
22 as Realizações das Cerimônias de Entrega de Honraria Concedida pela Câmara 
23 Municipal de Parintins no Biênio de 2019-2020 e dá outras providências". Justificativa do 
24 Vereador VANESSA GENY CARNEIRO GONÇALVES, comunicando sua ausência na 
25 Sessão Plenária do dia 17/05/2021, por motivo de saúde. Pede dar conhecimento aos nobres 
26 pares e justificar a sua ausência. Prosseguindo o GRANDE EXPEDIENTE. O Senhor 
27 Presidente facultou a palavra aos Senhores Vereadores. O Vereador FERNANDO 
28 NOGUEIRA MENEZES iniciou apresentando e justificando o Requerimento n° 000/2021, 
29 solicitando à Prefeitura Municipal de Parintins, por meio da Coordenadoria Municipal da 
30 Defesa Civil, na Pessoa do Senhor Adriano Aguiar, que providencie uma Régua Fluviométrica 
31 para o Porto de Parintins e dá outras providências. Continuando falou que é a favor do o voto 
32 auditável, pois, evita fraudes. Afirmou em eleições passadas, na hora da contagem dos votos 
33 sempre dá uma pane no sistema, deixando dúvidas e o voto auditável evita isso. Falou que na 
34 semana passada o Diretor da Pfizer que depôs na CPI da Pandemia, que era considerado o 
35 "homem bomba" que iria destruir Bolsonaro, porém, o mesmo, desconstruiu ponto a ponto os 
36 argumentos que o Senador Renan Calheiros da CPI já tinha premeditado. Afirmou que o 
37 Senador Renan Calheiros já tem o Relatório da CPI pronto, porque ele não está fazendo de 
38 acordo com os fatos, está criando narrativas através da mídia. Falou que são argumentos 
39 cansados que lutam não pelo povo, mas, pelo poder. Ressaltou que a Câmara Federal precisa 
40 criar uma Lei para disciplinar as pessoas que usam as mídias para difamar ou denegrir a 
41 imagem das pessoas, que é preciso haver penalidades para isso. Finalizou afirmando que o 
42 povo brasileiro é um povo inteligente e sábio, que sabe discernir quando se está induzindo o' 
43 mesmo ao erro. Em seguida o Vereador Fernando Menezes solicitou permissão para se ausentar 
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da Sessão. O Senhor Presidente consultou o Plenário sobre o pedido do referido vereador. 
Aprovado por unanimidade. O Vereador ANTONIO MASSILON DE MEDEIROS 
CURSINO iniciou dizendo que teve um sonho boliito com sua mãe, que tomou como sinal 
divino que a mesma está lhe dando para ser um homem de enfrentamento, que apesar de ser o 
mais novo dos irmãos e menor fez ser respeitado e amado por todos eles. Ressaltou que no seu 
trabalho é conhecido por ser uma pessoa ética e correta, pois, procurou a vida toda ser isso e 
procura não deixar "rastro". Desafiou qualquer pe soa a encontrar qualquer "rastro", (erros, 
falhas) deixado em trinta e um anos de trabalho na EFAZ, que por causa desse seu trabalho já 
teve embates grandes com amigos seus, com foi o esposo da Vereadora Márcia, por questões 
profissionais, que, porém, hoje não existem resquícios nem ódio entre eles, pois são assuntos 
profissionais. Falou que na sua vida não precisa mai provar que é honesto, sua história de vida 
já prova isso, e como não é possível tentam lhe njianchar sua imagem através de seu filho, 
jovem do bem, de 22 anos, que está formando uma faculdade de Engenharia Naval e outra de 
Ciências Contábeis, e que mandou o mesmo fazer cursos na Fundação Getúlio Vargas em São 
Paulo, na USP, no Canada fazendo intercâmbio, vislumbrando um horizonte maior para seu 
filho. Falou que seu filho também tem interesse em querer trabalhar e falou para o mesmo fazer 
seu currículo, o que aconteceu e enviou para a prefêitura e, por maldade, alguém usando de 
Fake News, cuja Vereadora Vanessa Gonçalves já f~i vítima, foi atacado, juntamente com seu 
filho, sem saber quem foi, pois, são covardes que atacam e de, pois somem, apagam. Registrou 
que denunciou por crime cibernético e vai saber qu m é o autor. Lembrou que quando estava 
em Campos do Jordão com sua esposa, a mesma, f i atacado por Fake News dizendo que ela 
estava viajando com recursos da prefeitura para fazer turismo, o que não foi verdade, pois tem 
condições de viajar com sua família para Campos do Jordão. Ressaltou que esse Fake disse que 
iria postar o contracheque de sua esposa. Disse que s' 
da Prefeitura de Parintins desde 2004. Argumentou 
seu currículo para ser apreciado na prefeitura. Disse 
para os jovens a trabalharem na prefeitura e muitos s 
que estão começando. Salientou que quando chegc 
lotado para trabalhar, o mesmo lhe ligou e disse quf 
acabado o encanto e ficou feliz porque preparou sei 
perguntou do seu filho do porquê de não querer rn. 

ia esposa é concursada na lista de finanças 
iue não vê crime do seu filho em colocar 
lue o Prefeito Bi Garcia tem oportunizado 
io aqueles que começaram jovens e outros 
u à portaria de que seu filho havia sido 
não iria mais assumir o cargo, que havia 
filho para horizontes maiores. Disse que 

Ilis trabalhar na prefeitura e o mesmo lhe 
disse que a Portaria estava com data retroativa e ainda foi lotado em um setor que não queria 
trabalhar e resolveu vir para Parintins e me ajudara Falou que seu filho foi tão ético que o 
dinheiro que caiu em sua conta não vai usar e que va transferir de volta para os cofres públicos 
o dinheiro que está em sua conta. Frisou que da mes a forma que está falando hoje sobre esse 
ataque, quando sair o resultado sobre esse crime ci ernético vai subir a esta Tribuna e dizer 
quem foi e chamar para um debate, mas que não vão encontrar "rastros em sua vida". Finalizou 
dizendo que infelizmente teve que ocupar seu tempo tentando desabafar. O Vereador FLAVIO 
DA COSTA FARIAS iniciou apresentando e justificando a Moção de Pesar n° 000/2021, aos 
familiares da senhora Norma Jeane Esteves pelo s u falecimento e dá outras providências. 
Moção de Aplausos n° 030/2021, à UBS Dr. Aldrir Verçoza, através da Sua Diretora, Maria 
José Bezerra da Silva e todos os funcionários pelos relevantes serviços prestados à população 
parintinense e dá outras providências. Indicação n° 244/2021, à Prefeitura Municipal de 

Rua Umiri, 781 — Conjunto Macurany — CEP: 69.151-420 — Fone/Fax: (92) 3533-171 ramal (205) Parintins Amazonas 

Dili 



87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 
94 
95 
96 
97 
98 
99 
100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 

Poo61 LFOISLATIVO 
~Al11MTIMf•AM 

Ata da 23a Sessão Ordinária de 17/05/2021 

ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE PARINTINS 

l 
SALA DE REDAÇÃO DE ATAS 

s 
3de12 

Parintins, por meio da Coordenadoria Municipal 
Obras e Serviços Públicos — SEMOSP, a construçã 
Manicoré e dá outras providências. Requerime 
Municipal de Parintins, por meio da Secretaria de 
na Rua New Armstrong, localizada na Francesa e d 
às aulas dizendo que é preciso que se tenham prud 
povo não venha a sofrer e ainda tem a dificuld 
dificuldades para os parintinenses e a principal dela 
que uma parte da cidade seja beneficiada com 
solidarizando com o vereador Massilon Cursino pel 
Fake News, dizendo muitas dessas pessoas fazem i 
seus objetivos e tentam agredir quem consegui sem 
falar contra essas atitudes. A Vereadora MÁRCIA í 
iniciou se solidarizando com o Vereador Massilon 1 
muito triste quando vê pessoas tentando denegrir 
carreira limpa, pois, já passou por isso em 2013. Fa 
33, que diz: "No mundo tereis aflições, mas tende 
seguida registrou e saldou os enfermeiros que no c 
Enfermeiro, quem cuida do próximo em uma entreg 
esses profissionais. Registrou também e no dia 15 df 
da Família, o bem mais precioso que Deus deu para 
que no dia 15 de maio foi o Dia do Assistente Soc 
conhecer sua história, mas, é com essa profissão qu 
de superação. Lembrou que no dia 16 de maio foi 
eles estão eles se dedicam para deixarem a cidac 
Curumim", executado pelo Artista Glaucivam, que: 
José Tupinambá, a participarem, projeto este que fo' 
Prefeitura Municipal e Secretaria de Cultura. Ressal 
desse projeto de incentivo à produção artística de t 
arte. Em seguida falou que visitou o Banco de 
apresentou e justificou a Indicação n° 245/2021, 

~I construção da Unidade de Emonúcleo no Municíp 
Continuando ressaltou que hoje é Dia Internacion 
AGLTPIN, Associação de Parintins, os quais estã 
associados, com 12 anos de luta, sempre enfrenta 
AGLTPIN age em busca de igualdades social, seja 
contra Fobia, Homofobia, Lesbifobia e Transfobia. S 
pessoas LGBTs nos mais diversos setores da socied~ 
17 de maio de 1990 a OMS retirou a homossexualid 
conta disse avança a luta pelos direitos civis. Finali 
muitos direitos. O Vereador FRANCISCO WALT 
solidarizando com o Vereador Massilon Cursino 
sofreu, juntamente com sua família, na internet, nos 

.e Defesa Civil e Secretaria Municipal de 
de pontes de madeiras nas ruas Urucará e 

to n° 146/2021, solicitando à Prefeitura 
)bras, que faça a construção de uma ponte 
i outras providências. Falou sobre as voltas 
,ncias com relação ao Covid-19 para que o 
de da grande enchente que trouxe muito 
é a de locomoção, pois, não é interessante 

conhecimento e outra não. Finalizou se 
s ataques recebidos na internet através de 
so por pura maldade, que não conseguem 
azão nenhuma, o que repudia e vai sempre 
UXILIADORA CARDOSO BARANDA 
elos ataques recebidos pela internet e fica 
a imagem de alguém íntegro de nome e 
ou que o Evangelho de hoje é de João 16: 
om ânimo, pois, eu venci o mundo". Em 
ia 12 de maio foi comemorado o Dia do 
incondicional, a quem agradeceu a todos 

maio foi comemorado o Dia Internacional 
se amar, cuidar e preservar. Falou também 
''al, que acolhe a pessoa sem conhecê-lo e 
e consegue construir com a pessoa formas 

Dia do Gari, que faça chuva ou faça sol 
.e mais limpa e bonita. Projeto "Arte de 
bi convidada, juntamente com o Vereador 
aprovado pela Lei Aldir Blank, através da 
ou que foram treze crianças a participarem 
alentos de quem já nasceu com o dom da 
Sangue e como resultado de sua visita 
o Governo do Estado do Amazonas, par 
io de Parintins e dá outras providências. 
dal da Homofobia, a luta dos direitos da 

há muitos anos, desde 2009, com 346 
do ondas de preconceitos e de ódio. A 
por meio da conscientização das pessoas 
j a pelo aumento de representatividade das 

de civil e poder público. Salientou que em 
de da lista internacional de doenças e por 
ou dizendo que essa classe já conquistou 
LITON DE SOUZA PINTO iniciou se 
elos ataques infundados e levianos que 

últimos dias, o que repudiou grandemente 
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essa falta de respeito com os homens públicos dota cidade, tanto do Executivo, quanto do 
Legislativo, que são alvos constantes de ataques in dados. Em seguida fez menção à morte 
do Prefeito de São Paulo, Bruno Covas, um grande olítico que representava grande inspiração 
para os novos políticos do PSDB, a quem é filiado, o que foi uma grande perda para a política 
nacional e para esse partido que tinha no mesmo una grande uma identidade da nova geração. 
Em seguida falou que foi procurado por alguns moradores do Bairro São Benedito quanto ao 
acesso daquela bola do referido bairro que já foi Talco de vários acidentes, inclusive fatais. 
Com isso, apresentou e justificou o Requerime to n° 147/2021, solicitando à Prefeitura 
Municipal de Parintins, por meio da Empresa Muni ipal de Trânsito e Transporte — (EMTT) e 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Público - SEMOSP, para que faça o estudo para 
reengenharia no trecho da rotatória entre as ruas AIfmando Prado, Lindolfo Monteverde e São 
Benedito - Bairro São Benedito e dá outras providêiicias. Em seguida falou que hoje começa a 
vacinação na faixa etária de 40 a 44 de idade, da qual faz parte e já vai até a UBS tomar a 
primeira dose da mesma. Deus graças a Deus que es e vírus não lhe infectou, pois, tem buscado 
a tomar todos os cuidados necessários para se proteger, assim como a sua família e em sua casa 
somente a sua filha Naila foi acometida do vírus, nã precisou sair de casa e venceu o mesmo. 
Continuando falou que na semana passada foi o la4çamento do Plano SAFRA, pelo Governo 
do Estado do Amazonas em Parintins e o Verea or Licenciado e Secretário Municipal de 
Produção, Sebastião Teixeira, participou desse lanç4mento levando um pedido dos pecuaristas 
parintinenses, do Setor Agropecuário deste municíp o, quanto aos insumos que o Governo do 
Estado pode socorrer os pequenos e médios produtores desta região. Falou que a resposta do 
Governo do Estado ao referido pedido foi positiva, que irá dispor de uma compra de casquilho 
de soja e sal mineral para distribuição para rodutores de até 100 animais. Dando 
prosseguimento falou que esteve conversando, no úlimo final de semana, com alguns diretores 
do DETRAN-AM em Parintins sobre a assinatura 
Empresa Municipal de Transporte e Trânsito (EMTT 
e está se aguardando somente a data que o Gover 
referido Termo. Ressaltou que com essa assinatura 
multas e controle mais rígidos no trânsito desta cida 
com essa parceria e melhorar o atendimento da ern 
assinatura desse Termo, todos os veículos que forem 
uma arrecadação e o IPVA que é pago anualmente 
repassado para este município e ajudará a melh 
melhorando consequentemente o trânsito, na sinaliz ção, na colocação de semáforos e outros. 
Em seguida apresentou e justificou o Requerimen4o n° 148/2021, solicitando ao DETRAN, 
para que realize na Campanha do "Maio Amarelo" o mutirão de regularização de 
documentação de veículos, carteiras de habilitações demais serviços e dá outras providências. 
Finalizou falando sobre a viajem que os veread res farão até Manaus para levar várias 
demandas ao Governador, principalmente sobre 4 saúde, que estão precisando de ações 
urgentes do Governo do Estado, além de apresentar m, também, sobre a ocupação do Pascoal 
Alágio e da segurança. O Vereador JOSÉ TUPINAMBA RIBEIRO PONTE iniciou citando 
um versículo bíblico em Salmos 17: 8: "Guarda-mç, ó Deus, como a menina de seus olhos, 

s por mais um ano de vida que completou 

de um Convênio entre o DETRAN e a 
), que já está pronto, o Termo está pronto, 
nador virá a Parintins para assinatura do 
a EMTT passará a ter a prerrogativa de 

de, além de conseguir insumos e recursos 
presa aos usuários. Falou que a partir da 
licenciados para Parintins o município tem 
pelos proprietários de veículos, 50% será 
arar a atuação da EMTT nesta cidade, 
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no dia de ontem. Em seguida apresentou e justificou 
à Prefeitura Municipal de Parintins, por meio da 
uma ponte nas áreas alagadas no Loteament 
Requerimento n° 150/2021, solicitando à Prefeit 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 
seja realizada a manutenção da iluminação, e que s 
águas para os moradores do Loteamento Shangai, s'tuado ao lado do Bar Chácara, na Estrada 
Odovaldo Novo e dá outras providências. Requeri ento n° 149/2021, solicitando à Prefeitura 
Municipal de Parintins, por meio da Secretaria Miinicipa1 de Meio Ambiente, para que seja 
realizada a vistoria técnica no terreno que foi designado para instalação da Lixeira Pública do 
Distrito do Mocambo do Arari e dá outras providências. Prosseguindo falou que esteve 
viajando a comunidade da Brasília, acompanhandq uma equipe de missionários da Primeira 
Igreja Batista de Parintins, onde foram entregu 
moradores daquela comunidade, do Projeto "água 
moradores, com isso, agradeceu ao Pastor Elme 
envolvidas nesta ação. Falou que esteve no Caburi e 
do Comitê Nacional de Enfrentamento da violê 
adolescentes. Frisou que é preciso que todos os pai 
os seus filhos a respeito dessa situação. Registou qu 
existe crianças de 9 a 10 anos que ficam na comuni 
abusos sexuais e isso também é responsabilida 
autoridades. Frisou que nessa reunião alguns mo 
aliciadas com dinheiro e até mesmo com balas e d 
orientar seus filhos a não se envolverem nem terem 
fez um apelo aos pais que cuidem de seus filhos a 
que um dos pedidos que mais se tem feito hoje em 
causa da grande cheia e disse ao Coordenador da D 

o Requerimento n° 151/2021, solicitando 
ecretaria Municipal de Obras, que realize 
) Teixeirão e dá outras providências. 
ura Municipal de Parintins, por meio da 
- SEMOSP e também do SAAE, para que 
ja instalado o serviço de abastecimento de 

s vinte filtros de água potável para os 
no balde" que veio ajudar muito aqueles 

Lessa e toda a equipe que estiveram 
Mocambo representando esta Casa na ação 
cia e abuso sexual contra a criança e 
façam o seu trabalho de orientar e educar 
nesse encontro o que muito se falou é que 

ade durante a noite toda às vezes sofrendo 
e dos pais e não somente cobrar das 
adores relataram que essas crianças são 
ces, o que entende que os pais precisam 
ontatos com pessoas que não conhecem e 

sse respeito. Em outro momento ressaltou 

tarintins é sobre a construção de pontes por 
fesa Civil, Adriano Aguiar, que o mesmo, 

precisa organizar um cronograma ou peça ajuda. Falou que infelizmente esse cronograma não 
foi feito, pois, todos sabiam que essa enchente seri 
para a última hora para agirem. Prosseguindo fal 
Secretário de Educação, Azamor, junto com a equppE 
nas matrículas das crianças com autismo, a quem agi 
Prosseguindo falou que no mesmo dia foi com e; 
Secretária Zeila e a Primeira Dama do Município, 
trabalho técnico de profissionais dessa Secretaria 

a maior de todos os tempos e deixaram 
)u da visita que fez, juntamente com o 
da IAPIN, quem dará apoio e prioridades 

ideceu, juntamente com toda a sua equipe. 
sa mesma equipe a SEMASTH, junta à 
Mayra Dias, as quais disponibilizaram o 
na inclusão de autistas e pessoas com 

deficiência física e disponibilizou benefícios eventua's da ação de cestas básicas todos os meses 
para a família TEA que necessitam. Registrou que essa secretaria disponibilizou um dia na 
semana para atendimento social para pessoas com a tismo, suporte para viagens à Zona Rural 
do município para equipe da diretoria em busca de pessoas autismo, disponibilizou duas vezes 
por semana sessões de hidroterapia às pessoas com autismo e um ônibus para o Instituto do 
Autismo nos dias das sessões. Finalizou prestando sua solidariedade ao Vereador Massilon 
Cursino pelos ataques cibernéticos nas redes socais e pediu que essa perseguição fosse 
encerrada. O Vereador AFONSO DE SOUZA 1OCHA iniciou dizendo que na semana 
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216 passada esteve participando de uma reunião, acompanhando a SEMASTH e outros órgãos 

217 municipais que integram a Rede de Proteção no !,Combate ao Abuso Sexual de Criança e 

218 Adolescentes. Falou que essa Rede esteve presente em todas as comunidades poios deste 

219 município, coma presença de coordenadores de escolas, assistentes sociais, diretoria de 
220 associações, com intuito de que essas lideranças}evem a mensagem para suas respectivas 

' i e ais de cada comunidade ara evitarem esses 221 categorias e chegue ate aos comunitários p p 
222 abusos que muitas das vezes acontecem dentro 4a própria família, principalmente nessas 
223 localidades. Prosseguindo falou sobre iluminação pública na Agrovila do Caburi, dizendo que a 
224 mesma está funcionando apenas 10% da capacidade do serviço e pediu urgência do Secretário 
225 Albano que providencie os reparos para aquela localidade. Destacou sobre a presença do 
226 Secretário Municipal de Produção, Sebastião Teixeira, no Lançamento do Governo do Estado 
227 sobre o Plano SAFRA em Parintins, trazendo a este ;município u7ma série de benefïcios para os 
228 agricultores, produtores e pecuaristas de Parintins, que hoje estão passando por grandes 
229 dificuldades devido à grande enchente. Ressaltou que junto com o Plano SAFRA chegou 
230 também o casquilho de soja e sal mineral para atender os médios e pequenos pecuaristas que 
231 precisam desse apoio do Poder Público. Finalizou falando que esteve reunido com a AMAFCA, 
232 que é a Associação dos Moradores e Agricultores Familiar do Caburi, levantando as demandas, 
233 fazendo um filtro para que se pudesse levar ao enchtro com o Governador no dia de amanhã. 
234 O Vereador ALEX GARCIA CARDOSO iniciou se solidarizando com o Vereador Massilon 
235 Cursino pelos ataques sofridos, juntamente com sua família, nas redes sociais, deixando o seu 
236 repúdio. Em seguida falou que a cheia está muito forte e cobrou o Plano de Ação do Município 
237 em relação às atividades que estão sendo realizadas na grande cheia, do Coordenador da Defesa 
238 Civil, Adriano Aguiar, que já era para estar nesta Casa há muito tempo e nem amenos deu 
239 alguma resposta oficial. Ressaltou sobre a queda significativa de novos óbitos e casos novos de 
240 infectados pelo covid-19, sendo que no dia 15 de maio Parintins não registrou nenhum novo 
241 caso do vírus e parabenizou a prefeitura e toda a Secretaria de Saúde. Em seguida destacou a 
242 vacina dos quarentões que começara hoje na faixa !etária de 40 a 44 anos. Destacou que na 
243 sexta-feira saiu à portaria do novo Coordenador do DICEI de Parintins, nomeando o seu8 
244 companheiro Atila, o qual tem uma vasta experiêncik dentro da saúde indígena. Salientou que 
245 neste final de semana a Comissão Especial do Festival Folclórico de Parintins protocolou um 
246 documento Ofício, junto ao Presidente da Amazonas-Tur, Senhor Sérgio Filho, solicitando uma 
247 ação em Parintins de cadastramento dos artesãos par aquisição de carteira estadual do artesão, 
248 documento este, que regulariza essa atividade para que esses profissionais venham a ter acesso 
249 ao crédito concedido pelo Governo do Estado, que está disponível pela AFEAM para quem está 
250 regularizado e em atividade comprovada na Cultura e Turismo. Em outro momento destacou a 
251 viajem de amanhã que os vereadores farão até Manaús para levarem suas pautas e demandas de 
252 Parintins ao Governador do Estado, esperando que o mesmo o Governador Wilson Lima atenda 
253 aos pedidos dos vereadores e que os mesmos voltem com boas notícias. Falou que esteve nas 
254 comunidades rurais de Toledo Pisa e Vista Alegre onde pôde acompanhar de perto as 
255 dificuldades dessas duas comunidades em relação à situação das estradas que dão acesso às 
256 mesmas, totalmente cheias de buracos e lamas, com isso, apresentou e justificou o 
257 Requerimento n° 152/2021, solicitando à Prefeitura Municipal de Parintins, por meio da 
5j Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos - SEMOSP, para que envie o maquinário da 
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259 Patrulha Mecanizada à Estrada que dá acesso às comunidades Vista Alegre e Toledo Piza, Zona 
260 Rural de Parintins, para melhorias naqueles locais e dá outras providências. A Vereadora 
261 BRENA DIANNÁ MODESTO BARBOSA iniciou se solidarizando com o Vereador 
262 Massilon Cursino pelos ataques recebidos a sua p~ssoa e de sua família, por meio das redes 
263 sociais. Em seguida falou sobre a pobreza menstrual dizendo que existe muitas meninas que 
264 não têm acessos, com isso, apresentou e justificou o Projeto de Lei n° 011/2021, que "DISPÕE 
265 SOBRE O FORNECIMENTO DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS NAS ESCOLAS 
266 PÚBLICAS E NAS UNIDADES BÁSICAS DE S ÚDE NO IVIUNICÍPIO DE PARINTINS 
267 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Indicação n° 46/2021, de autoria da Vereadora BRENA 
268 DIANNA MODESTO BARBOSA nos termos do artigo 69 do Regimento Interno deste Poder 
269 Legislativo Municipal, a Prefeitura Municipal de Parintins, através da Secretaria Municipal de 
270 Saúde — SEMSA, para que seja feita a municipalização dos exames de baixa e média 
271 complexidade, a exemplo do exame preventivo dc Colo do Útero e dá outras providências. 
272 Finalizou falando do Dia Internacional Contra a Hoinofobia, que hoje é "festejado", pois, antes 
273 disso existiu uma série de coisas por trás, como luths em buscas de direitos para essa classe e 
274 que ainda continuam lutando. O Vereador PAULO CÉSAR RODRIGUES LINHARES 
275 iniciou falando de sua viajem que fez à Comunidade do Maranhão, parabenizando a todos os 
276 comunitários pela belíssima festa que aconteceu nete final de semana, sem aglomeração. Em 
277 seguida reforçou o um pedido à Secretaria de Obras, que comece logo a construção do castelo 
278 de água daquela comunidade. Salientou e agradeceu ao que o Secretário Clerton também esteve 
279 visitando essa comunidade e falou que já está no crPnograma a ampliação e reforma do posto 
280 de saúde daquela comunidade. Em seguida falou sobra a visita da Deputada Licenciada e 
281 Secretária de Estado de Assistência Social, Alessaiidra Campelo, no Município de Parintins, 
282 onde, juntamente com o prefeito e outros vereado es, visitou as áreas alagadas onde foram 
283 entregues cestas básicas aos moradores dessas lo alidades, a quem parabenizou pela ação. 
284 Continuando falou aos quarentões que já se iniciou t vacina para essa faixa etária e pediu que 
285 todos procurem a UBS para tomar essa vacina con a o covid-19. Prosseguindo falou sobra a 
286 Rotatória da Rua São Benedito, próximo ao Açougue do Dinil e a Comercial Linhares, onde já 
287 teve três acidentes fatais, e pediu Setor de Urbani~iação que verifique uma forma de poder 
288 evitar esses acidentes e, também, à Amazonas Eneigia que providencie uma maneira de tirar 
289 esse poste daquela localização que está muito perigoso. Prosseguindo pediu a Secretaria de 
290 Obras que faça uma caneleta na esquina das ruas Córonel Araújo com a Armando Prado, para 
291 que a água possa escorrer e evite que continue empossada e causando prejuízos aos pedestres e 
292 condutores de veículos. Em seguida falou sobre a viajem que os vereadores de Parintins farão_ 
293 até Manaus para levarem as demandas deste mu icípio e apresentarem ao Governador d 
294 Estado, Senhor Wilson Lima, dizendo que esta Ca a participará dessa reunião mediada pelo 
295 Deputado Saulo Viana, com o compromisso de apre entar os anseios e demandas da população 
296 parintinense ao Governo do Estado. Finalizou se solidarizando com o vereador Massilon 
297 Cursino pelas agressões sofrida, juntamente com s a família, por bandidos através das redes 
298 sociais, dizendo que polícia vai descobrir quem foi e fará a devida justiça. O Senhor Presidente 
299 convidou o Vereador José Tupinambá — 1° Secretário, para assumir a presidência enquanto 
300 faria o seu pronunciamento. O Vereador MATEUS FERREIRA ASSAYAG iniciou se 
301 solidarizando com o Vereador Massilon Cursino pelos os ataques cibernéticos sofridos, 
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302 juntamente com sua família, nas redes sociais, dizendo que infelizmente está passando por isso, 
jáque ue também 'á sofreu injúrias nas redes sociais e, dá mesma forma tomou providências legais, 

304 para identificar e tomar providências cabíveis. Em seguida registrou a nomeação de seu amigo 
305 Átila no DSEI-Parintins, um grande parceiro, amigo competente e que não tem dúvidas que vai 
306 fazer um grande trabalho. Registrou sua ida, acompanhando o prefeito Bi Garcia e o Presidente 
307 da Amazonas-Tur, o Senhor Sérgio Filho, e a Aruiteta Erica Baranda, acompanhando um 
308 Projeto que está sendo desenvolvido, pela referida arquiteta com a Amazonas-Tur, na 
309 comunidade da Valéria, onde viabilizará a subida dos turistas para que possam serem 
310 presenteados com aquela maravilhosa vista e não em duvidas de que esse Projeto facilitara 
311 muito, incrementará e viabilizará o turismo naquela' região. Em seguida apresentou e justificou 
312 a Moção de Aplausos n° 031/2021, aos Garis que atuam na limpeza da Cidade, pela 
313 competência no trabalho e comprometimento com a população e dá outras providências. 
314 PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA-CMP n° 004/2021-CMP, que "Prorroga 
315 Excepcionalmente, o Prazo Para Realização das Cerimônias de Entrega de Honrarias 
316 Concedida pela Câmara Municipal de Parintins no Biênio 2019-2020" e dá outras 
317 providências. Falou que a enchente deste ano é preocupante e reforçou o pedido sobre o Plano 
318 de Ação das Secretarias de Obra, de Ação Social - SEMASTH e de Defesa Civil em relação a 
319 um Plano de Ação que serão feitos nas ruas que estão sendo realizadas neste período de 
320 enchente, a qual, que já passou 6 centímetros da maior cota de 2009, deixando as ruas 
321 intransitáveis e as famílias sem condições de moradias. Relatou que em conversa com o 
322 Secretário Albano sugeriu, por conta da falta de madeiras, que fosse feito o acesso às casas de 
323 seus moradores e também às ruas mediante sacos cqm areia, o qual acatou a ideia e será feito 
324 em outras localidades que estão precisando. Finalizou apresentando e justificando a Indicação 
325 n° 247/2021, à Secretaria de Estado da Saúde (SUSAM) e ao Governador do Estado do 
326 Amazonas e Secretaria de Produção Rural do Amazonas — SEPROR, para criar o Programa 
327 Pró-Adubo, a exemplo dos Programas Pró-Calcário e Pró-Mecanização e dá outras 
328 providências. Na sequência o PEQUENO EXPEDIENTE. O Senhor Presidente colocou em 
329 discussão e votação o Requerimento n° 146/2021 de autoria do Vereador FLÁVIO DA 
330 COSTA FARIAS, que requer nos termos do artigo 72 do Regimento Interno deste Poder 
331 Legislativo Municipal, no sentido de solicitar à Prefeitura Municipal de Parintins, por meio da 
332 Secretaria de Obras, que faça a construção de uma pente na Rua New Armstrong, localizada na 
333 Francesa e dá outras providências. Em discussão: ó Vereador Francisco Waltéliton solicitou 
334 permissão para subscrever a referida Indicação o qué foi aceito pelo autor da propositura. Em
335 Votação. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 147/2021 de autoria do Vereador 
336 FRANCISCO WALTÉLITON DE SOUZA PINTA, que requer nos termos do artigo 72 d 
337  Regimento Interno deste Poder Legislativo Municipal, no sentido de solicitar à Prefeitura 
338  Municipal de Parintins, por meio da Empresa Municipal de Transito e Transporte — (EMTT) e 
339 Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos - SEMOSP, para que faça o estudo para 
340 reengenharia no trecho da rotatória entre as ruas Armando Prado, Lindolfo Monteverde e Sãó 
341 Benedito - Bairro São Benedito e dá outras providências. Requerimento n° 148/2021 de 
342 autoria do Vereador FRANCISCO WALTELITON DE SOUZA PINTO, que requer nos 
343 termos do artigo 72 do Regimento Interno deste Poder Legislativo Municipal, no sentido de 
344 solicitar ao DETRAN, para que realize na Campanha do "Maio Amarelo" o mutirão de 
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345 regularização de documentação de veículos, carteiras de habilitações e demais serviços e dá 
346 outras providências. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 149/2021 de autoria do 
347 Vereador JOSÉ TUPINAMBA RIBEIRO PONTE, que requer nos termos do artigo 72 do 
348 Regimento Interno deste Poder Legislativo Municipal, no sentido de solicitar à Prefeitura 
349 Municipal de Parintins, por meio da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, para que seja 
350 realizada a vistoria técnica no terreno que foi designado para instalação da Lixeira Pública do 
351 Distrito do Mocambo do Arari e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 
352 Requerimento n° 150/2021 de autoria do Vereador JOSÉ TUPINAMBA RIBEIRO 
353 PONTE, que requer nos termos do artigo 72 do Regimento Interno deste Poder Legislativo 
354 Municipal, no sentido de solicitar à Prefeitura Municipal de Parintins, por meio da Secretaria 
355 Municipal de Obras e Serviços Públicos — SEMOSP e também do SARE, para que seja 
356  realizada a manutenção da iluminação, e que seja instalado o serviço de abastecimento de águas 
357  para os moradores do Loteamento Shangai, situado ao lado do Bar Chácara, na Estrada 
358  Odovaldo Novo e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 
359 151/2021 de autoria do Vereador JOSÉ TUPINAMBA RIBEIRO PONTE, que requer nos 
360 termos do artigo 72 do Regimento Interno deste Poder Legislativo Municipal, no sentido de 
361 solicitar à Prefeitura Municipal de Parintins, por meio da Secretaria Municipal de Obras, que 
362 realize uma ponte nas áreas alagadas no Loteaménto Teixeirão e dá outras providências. 
363 Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 152/2021 de autoria do Vereador ALEX 
364 GARCIA CARDOSO, que requer nos termos do artigo 72 do Regimento Interno deste Poder 
365 Legislativo Municipal, no sentido de solicitar à Prefeitura Municipal de Parintins, por meio da 
366 Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos- SEMOSP, para que envie o maquinário da 
367 Patrulha Mecanizada à Estrada que dá acesso às comunidades Vista Alegre e Toledo Piza, Zona 
368 Rural de Parintins, para melhorias naqueles locais e 'dá outras providências. Em discussão: o 
369 Vereador Flávio Farias solicitou permissão para subscrever a referida Indicação o que foi aceito 
370 pelo autor da propositura. Em Votação. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 244/2021, 
371 de autoria do Vereador FLAVIO DA COSTA FARIAS nos termos do artigo 69 do Regimento 
372 Interno deste Poder Legislativo Municipal, à Prefeitura Municipal de Parintins, por meio da 
373 Coordenadoria Municipal de Defesa Civil e Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos 
374 — SEMOSP, a construção de pontes de madeiras nas ruas Urucará e Manicoré e dá outras 
375 providências. Em discussão: o Vereador Alex Garcia solicitou permissão para subscrever a 
376 referida Indicação o que foi aceito pelo autor da propositura. Em Votação. Aprovada por 
377 unanimidade. Indicação n° 245/2021, de autoria da Vereadora MÁRCIA AUXILIADORA 
378 CARDOSO BARANDA nos termos do artigo 69 do Regimento Interno deste Poder 
379 Legislativo Municipal, ao Governo do Estado do Amazonas, para construção da Unidade de 
380 Emonúcleo no Município de Parintins e dá outras providências. Aprovada por unanimidade. 
381 Indicação n° 246/2021, de autoria da Vereadora BRENA DIANNA MODESTO BARBOSA 
382 nos termos do artigo 69 do Regimento Interno deste Poder Legislativo Municipal, à Prefeitura 
383 Municipal de Parintins, através da Secretaria Municipal de Saúde — SEMSA, para que seja feita 
384 a municipalização dos exames de baixa e média complexidade, a exemplo do exame preventivo 
385 do Colo do Útero e dá outras providências. Aprovada por unanimidade. Indicação n° 

247/2021, de autoria do Vereador MATEUS FERREIRA ASSAYAG nos termos do artigo 69 
do Regimento Interno deste Poder Legislativo Municipal, à Secretaria de Estado da Saúde 
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388 (SUSAM) e ao Governador do Estado do Amazonas e Secretaria de Produção Rural do 
389 Amazonas — SEPROR, para criar o Programa Prô-Adubo, a exemplo dos Programas Pró-
390 Calcário e Pró-Mecanização e dá outras providências. Em discussão: o Vereador Francisco 
391 Waltéliton solicitou permissão para subscrever a referida Indicação o que foi aceito pelo autor 
392 da propositura e estendido aos demais pares. Em Votação. Aprovada por unanimidade. 
393 Moção de Aplausos n° 030/2021 de autoria do Vere dor FLÁVIO DA COSTA FARIAS, nos 
394 termos do artigo 70 do Regimento Interno deste Pod r Legislativo Municipal, a UBS Dr. Aldrin 
395 Verçoza, através da Sua Diretora, Maria José Beze a da Silva e todos os funcionários pelos 
396 relevantes serviços prestados à população parintinen e e dá outras providências. Em discussão: 
397 o Vereador Francisco Waltéliton solicitou permissãõ para assinar a referida Moção o que foi 
398 aceito pelo autor da propositura e estendido aos devais pares. Em Votação. Aprovada por 
399 unanimidade. Moção de Pesar n° 031/2021 de autoria do Vereador FLÁVIO DA COSTA 
400 FARIAS, nos termos do artigo 70 do Regimento I terno deste Poder Legislativo Municipal, 
401 aos familiares da senhora Norma Jeane Esteves pelo seu falecimento e dá outras providências. 
402 Em discussão: o Vereador Massilon Cursino so1icitoi permissão para assinar a referida Moção 
403 o que foi aceito pelo autor da propositura e est ndido aos demais pares. Em Votação. 
404 Aprovada por unanimidade. Moção de Aplausos n° 031/2021 de autoria do Vereador 
405 MATEUS FERREIRA ASSAYAG, nos termos di° artigo 70 do Regimento Interno deste 
406 Poder Legislativo Municipal, aos Garis que atuam n limpeza da Cidade, pela competência no 
407 trabalho e comprometimento com a população e dá outras providências. Em discussão: o 
408 Vereador Massilon Cursino solicitou permissão para assinar a referida Moção o que foi aceito 
409 pelo autor da propositura e estendido aos demais pares. Em Votação. Aprovada por 
410 unanimidade. O Senhor Presidente colocou em única discussão e votação o Parecer da 
411 Comissão de Constituição e Justiça e Direitos Humanos da Câmara Municipal de 
412 Parintins n° 000/2021, que trata do PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA-CMP 
413 n° 004/2021-CMP, que "Prorroga Excepcionalmente, o Prazo Para Realização das 
414 Cerimônias de Entrega de Honrarias Concedida pela Câmara Municipal de Parintins no 
415 Biênio 2019-2020" e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. O Senhor 
416 Presidente colocou em única discussão e votação e a redação final o PROJETO DE 
417 RESOLUÇÃO LEGISLATIVA-CMP n° 004/2021, que "Prorroga Excepcionalmente, o 
418 Prazo Para Realização das Cerimônias de Entrega de Honrarias Concedida pela Câmara 
419 Municipal de Parintins no Biênio 2019-2020" e dá outras providências. Aprovado por 
420 unanimidade. O Senhor Presidente declarou Promulgado o referido Projeto de Resolução. O 
421 Senhor Presidente consultou o Plenário se é objeto de deliberação o Projeto de Lei n° 
422 011/2021-CMP, de autoria da Vereadora BRENA DIANNÁ MODESTO BARBOSA, que 
423 "Dispõe sobre Fornecimento de Absolventes Higiênicos nas Escolas Públicas e nas 
424 Unidades Básicas de Saúde do Município de Parintins" e dá outras providências. Aprovado 
425 por unanimidade. Será encaminhado às Comissões da Câmara Municipal de Parintins para 
426 exararem pareceres. Justificativa da Vereadora VANESSA GENY CARNEIRO\ 
427 GONÇALVES, comunicando sua ausência na Sessãó Plenária do dia 17/05/2021, por motivo 
428 de saúde. Pede dar conhecimento aos nobres pares e justificar a sua ausência. Aprovada por 
429 unanimidade. O Vereador JOSENALDO BATISTA LIMA não se pronunciou. O Senhor 

Q. Presidente informou, para conhecimento dos vereadoies, que chegou a esta Casa, no meio da 
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431 Sessão, por isso não foi lido no PEQUENO EXPI DIENTE, à Lei sancionada n° 786/2021-
432 PGMP, que "Autoriza a Desapropriação do Imóvel de Propriedade dos Herdeiros de Lindolfo 
433 Monte Verde e dá outras providências". Não havendo mais nada a ser tratado, o Senhor 
434 Presidente agradeceu a presença dos Senhores Vereadores, Autoridades, Funcionários, 
435 Imprensa e o Público Assistente, invocando a PROTEÇÃO DE DEUS, encerrou a Sessão às 
436 12h30mn. 
437 
438 
439 
440 
441 

j~~ 443 Ver. MATE EF RREIRA ASSAYAG 

444 Presidente 

445 
446 
447 Ver. JOSÉ TU1'IT AMBÁ RIBEIRO PONTE 

448 1° Secretário 

449 
450 
451 

c- 
Ver. FERNANDO NOGUEIRA MENEZES 

452 2° Secretário 

453 
454 
455 Ver. AFONS 
456 
457 
458 
459 
460 
461 
462 
463 
464 
465 
466 
467 
468 
469 
470 
471 

Ver: ALEX GARCI RDOSO 

Ver. ANTONIO MAS ON D MED OS CURSINO 

Ver. BREN NÁ DESTO BARBOSA 

Ver. FLÁVIO STA FA 

Ver. FRANCISCO W IT N DE SOUZA PINTO 
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477 Ver. MARCI DORA CARDOSO BARANDA 
478 
479 
480 Ver. PAULO C ':1 DRIGUES LINHARES 
481 
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.µ SALA DE REDAÇÃO DE ATAS 

~ 

Ver. JOSENALDO BATISTA LIMA 

J 

I 
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